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Dne 3. března 2026 přivítala Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích její excelenci
Maríu Pérez Sánchez-Laulhè, velvyslankyni Španělského království v České republice,
společně se vzdělávací atašé Blancou Admetllou Ribaltou.

Oficiální program zahájil prorektor pro zahraniční vztahy prof. Vladimír Žlábek, který představil
univerzitu jako moderní a dynamicky se rozvíjející instituci s výrazným mezinárodním profilem a
strategickou polohou ve střední Evropě. Hlavním tématem jednání byly možnosti dalšího prohloubení
spolupráce mezi Jihočeskou univerzitou a španělskými vysokoškolskými a výzkumnými institucemi.

Spolupráce s fakultami Jihočeské univerzity

V rámci bilaterálního setkání se představily tři fakulty – Přírodovědecká fakulta Jihočeské univerzity,
Zemědělská fakulta Jihočeské univerzity a Filozofická fakulta Jihočeské univerzity, která byla
zároveň hostitelem návštěvy. Delegace španělské ambasády ocenila systematickou snahu o budování
dlouhodobého a široce koncipovaného partnerství ve vzdělávání i ve vědě.

Přírodovědecká fakulta

Přírodovědecká fakulta představila své stávající projekty realizované ve spolupráci se španělskými
pracovišti, zejména v oblasti chemie, biochemie, molekulární biologie a strukturální krystalografie.
Mezi dlouhodobé partnery patří například Universidad de Granada a výzkumníci z Consejo Superior
de Investigaciones Científicas (CSIC). Fakulta rovněž rozvíjí partnerství v rámci programu Erasmus+
s pěti španělskými univerzitami a usiluje o další rozšíření společných vědeckých projektů.

Fakulta zemědělská a technologická

Fakulta zemědělská a technologická seznámila delegaci se svým moderním výzkumným zázemím
zaměřeným na agroekologii, potravinářské technologie, biotechnologie a udržitelné zemědělství.
Přestože fakulta dosud nemá oficiálně navázanou spolupráci se španělskými univerzitami,
velvyslankyně vyjádřila připravenost napomoci propojení s vhodnými španělskými institucemi a
podpořit vznik nových akademických partnerství.

Filozofická fakulta – klíčový partner ve španělsky mluvícím prostoru

Závěr prezentace patřil Filozofické fakultě, která dlouhodobě rozvíjí spolupráci se Španělskem a
zeměmi Latinské Ameriky, zejména s Peru a Argentinou. Právě univerzity v těchto zemích jsou
nejčastějším cílem mobilit zaměstnanců a studentů fakulty. Fakulta v současnosti nabízí tři
bakalářské a tři navazující magisterské studijní programy ve španělštině. O studium španělštiny je
mimořádný zájem – aktuálně jej studuje 124 studentů, což představuje výrazný nárůst oproti roku
2020.

Double Degree s Univerzitou v Salamance – unikát v České republice

Její Excelence si se zájmem vyslechla informace o programu dvojího diplomu (Double Degree)
realizovaného ve spolupráci s Universidad de Salamanca. Tento program je jediným hispanistickým
Double Degree v České republice pro oblast španělské filologie. Studentům umožňuje absolvovat dva
semestry ve Španělsku a získat špičkovou jazykovědně orientovanou přípravu se zaměřením na
lingvistiku, hispanistiku a metodiku výuky španělštiny jako cizího jazyka.



Další možnosti spolupráce a podpora ze strany ambasády

Velvyslankyně poděkovala za dosavadní spolupráci a otevřela diskusi o dalších možnostech rozvoje,
mezi něž patří zejména:

· větší zviditelnění společných vědeckých projektů

· propojení s odborníky, kteří by mohli obohatit výuku studijního programu Španělský jazyk pro
evropský a mezinárodní obchod

· organizace společných seminářů a workshopů

· posílení podpory studentů při studiu i při vstupu na pracovní trh

Ambasáda deklarovala zájem tato témata dále rozvíjet a nabídla možnost zprostředkovat kontakty na
experty ze Španělska i sdílet zkušenosti z oblasti mezinárodních vztahů a vzdělávací politiky.

Konference k 500. výročí nástupu Habsburků na český trůn

Velvyslankyně rovněž ocenila připravovanou konferenci Filozofické fakulty JU věnovanou 500. výročí
nástupu Habsburků na český trůn. Zazněl příslib podpory při jejím mezinárodním zviditelnění,
zejména v souvislosti se zapojením zahraničních hostů a propagací v rámci španělsky mluvící
akademické komunity.

Setkání potvrdilo silné postavení Španělska mezi klíčovými zahraničními partnery Jihočeské
univerzity a otevřelo prostor pro další rozvoj spolupráce zejména v oblasti výzkumu, studentských
mobilit a rozšiřování sítě partnerských univerzit. Návštěva představuje významný krok k dalšímu
prohloubení česko-španělských akademických vztahů a k iniciaci nových společných projektů napříč
fakultami univerzity. Na závěr své návštěvy se španělská velvyslankyně a atašé pro vzdělávání
setkaly se studenty španělské filologie Filozofické fakulty JU. Během setkání byl představen letošní
XXXI. ročník soutěže Premio Iberoamericano o nejlepší esej na libovolné téma, které by mělo
zdůraznit vazby mezi Českou republikou a iberoamerickými zeměmi v jakékoli oblasti (politické,
ekonomické, vědecké, kulturní, umělecké, sociální, sportovní, multilaterální spolupráce či jiné).
Studenti byli seznámeni s podmínkami účasti a zároveň motivováni k zaslání svých esejí do uzávěrky
letošního ročníku soutěže. Současně byla přislíbena možnost vzdělávacích seminářů organizovaných
zástupci španělské ambasády pro studenty hispanistických programů.

https://www.jcu.cz/cz/univerzita/aktualne/ju-navstivila-velvyslankyne-spanelska
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